

TRES EDICIONES DIARIAS

Edición para la región. 6 de la mañana

Edición de Valencia. 12

Edición nacional. 12

Anuncios y comunicados

PRECIOS CONVENCIONALES

No se devuelven los originales aunque no se inserten.

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Hotel de Londres

de J. Arnal Ballester

Pascual y Génis, 7, Valencia

Esmerado servicio en el restaurante. Habitaciones ventiladas y con luz eléctrica.

Servicio por cubiertos y a la carta.

Precios reducidos.

Las divisiones de los republicanos

El gran triunfo alcanzado por el partido republicano en las elecciones de Abril, produjo el mayor de los descontentos en las filas monárquicas.

Los hombres que desde las alturas dirigían el escenario de nuestra política, se sintieron poseídos de un terror pánico. Los rotativos que debían favores a la monarquía, acudieron a sus más preciados lugarezos en busca de razones complicadas y sutiles, que pudieran explicar satisfactoriamente la traumática derrota. La cosa no era para menos. El cerebro de España se había declarado republicano. Aquellos treinta y siete diputados—profesores ilustres, jurisperitos eminentes, grandes propietarios a la moderna, literatos insignes, cultos y laboriosos obreros—que al país encajaba las Cortes, significaban un plebiscito. La República salvadora y vengadora, justiciera, iba a ser una realidad.

Se temió por las próximas, por toda clase de beneficios. Se vió en peligro la bazofia engullida en la holganza, es de España entera, necesitada de pan para los suyos, de bienestar para sus entrañados abandonados hogares, de protección para su agricultura, entregada a la esterilidad y a la muerte, cuando debiera representar la fecundidad y la vida.

¡Qué condonación tan formidable de la conducta de la monarquía revelan esas palabras de un ministro de la Corona!

Lástima grande que esos generosos propósitos, que encierran parte del programa de la España nueva, no constituyan la bandera bajo cuyos pliegues se agrupen todos los hombres de gobierno.

El ilustre y nuncio bastante ilocuente Pi Margall declara desde *El Nuevo Régimen*: «Hoy, no nos casaremos de repente, denn el pueblo sabe de los partidos, no sólo como piensa resolver el problema financiero, sino también por qué medios y con qué recursos intentan difundir la enseñanza y emprender las obras que han de contribuir al mejor cultivo de los campos, al mayor desarrollo de la industria y a la mayor baratería de los transportes...»

Esa debe ser la orientación y el eje de la política española, y a ese centro deben converger todos los esfuerzos de los gobiernos en vez de distraer las energías de la nación en alianzas que ningún beneficio habían de reportar.

En las sencillas cuantas elecciones palabras del insigne Pi Margall, se expresa la imparable necesidad de proponer como modelo de Estado, el modelo industrial y no el modelo guerrero, que ha sido la causa de la actual decadencia de nuestra patria.

Pero ese plan de reformas económicas que tiene trazado el actual ministro de Agricultura, dudamos que pueda llevarse a la práctica.

Sería necesario para ello que se realizara una revolución en nuestras costumbres, que el alma nacional despertara a la nueva vida, cosa imposible de conseguir cuando la mayor parte de los españoles están acostumbrados, porque así se les educó, a esperar todo del espíritu protector del Estado, y a buscar en el gobierno la lotería que nos enriquezca y que nos salve.

El espíritu protector del Estado que ha encarnado en España desde Felipe II hasta nuestros días, ha muerto en los españoles el trabajo de pensar, de obrar y hasta de sentir por sí mismos.

La acción oficial del Estado y el poder soberano de la ley, han sido para nuestra nación la única fuente de esperanzas.

Ahora es cuando los gobiernos, capacitados de que hay que atender a las demandas de los que desean gobernar desde la calle, como ellos apellidan a los que proponen las ideas redistributorias, se han capacitado de que es preciso iniciar el abandono de la tutela del Estado y robustecer por todos los medios las iniciativas privadas para la obra social colectiva que ha de remover el alma nacional, por donde ha de venir la redención de España.

El Sr. Gasset cuenta para la realización de sus proyectos que las provincias, los municipios y los particulares más directamente interesados en las obras contribuyan moral y materialmente a la ejecución de la mayor.

La Liga Católica, comprendiendo que para vencer a la mayoría republicana y liberal del Ayuntamiento, no le quedaba más recurso que valerse de los asociados, concertó un plan de conjura y venganza, y aprestóse a realizarlo.

Al efecto, y después de repetidas exhortaciones en la prensa católica, nombró una comisión que destinó a visitar a todos los asociados, logrando comprometerlos a todos (salvo tres que resultaron ser correligionarios nuestros convencidos), para que asistiesen a la sesión de autorizar y votasen en contra de la consignación para escuelas laicas y en favor de las subvenciones para las fiestas religiosas de Valencia y sus poblados anexos.

Además los concejales carlistas habían realizado una labor incesante con el mismo fin. D. Antonio López convocaba todas las noches en su casa a buen número de asociados y les iba instruyendo detallada y minuciosamente de todo el trabajo que la comisión de Hacienda iba realizando al confeccionar los presupuestos.

Los asociados, unos por professar ideas reaccionarias, otros por carecer de valor para resistirse a la coscción moral y material que la Liga Católica ejerce sobre los que se dedican al comercio y la industria, habían accedido a darles la batalla, convirtiéndose sin darse cuenta en instrumentos del carlismo.

Los auxiliares de la Diputación provincial, empresas y particulares, serán en efectivo.

Todos los ofrecimientos se hará por conducto y con la garantía de la Diputación provincial respectiva.

Las provincias que ofrezcan auxilios superiores al 50 por 100 del coste de las obras, serán desde luego elegidas para la construcción de éstas.

Para el objeto de este concurso, se clasifican las provincias en tres grupos.

Las dos provincias que dentro del primer grupo ofrezcan más auxilio en relación al presupuesto de las obras, serán las elegidas para emprender éstas.

Mucho nos complacería que los valencianos

Todo eso de la desunión, de la división de los republicanos es, como se ve, pura menecería. Los diversos matices que cualquiera puede notar en el partido republicano no se opone a que éste luche como un solo hombre cuando hace falta. Digan lo que quieran las elecciones de Abril. Por enésima vez, la diversidad de opiniones, de criterios, manifestátes una enorme similitud al amor a la patria, a la democracia y a la República. Ese amor es capaz de hacer cosas como la asamblea de Marzo y las últimas elecciones. Pueden, pues, los monárquicos considerar explotando el tema de nuestras intensas discordias. Si el que no se consulta es porque no quiere.

Alvaro DE ALBORNOZ,

Construcción de caminos vecinales

La carta que nos ha dirigido el ministro de Agricultura, que anterior publicamos, en manos de pensar y proceder, indican en el Sr. Gasset un convencimiento absoluto de la necesidad que hay de dar «otro contenido» a la política nacional, completamente opuesto al que venía informando la vida de nuestro histórico y decadente Estado.

Al solicitar el Sr. Gasset el concurso de la prensa para la difusión de sus proyectos económicos sobre contracción de pantanos y caminos vecinales, dice que «la idea no es de este ni del otro gobierno, es de España entera, necesitada de pan para los suyos, de bienestar para sus entrañados abandonados hogares, de protección para su agricultura, entregada a la esterilidad y a la muerte, cuando debiera representar la fecundidad y la vida».

¡Qué condonación tan formidable de la conducta de la monarquía revelan esas palabras de un ministro de la Corona!

Lástima grande que esos generosos propósitos, que encierran parte del programa de la España nueva, no constituyan la bandera bajo cuyos pliegues se agrupen todos los hombres de gobierno.

El ilustre y nuncio bastante ilocuente Pi Margall declara desde *El Nuevo Régimen*: «Hoy, no nos casaremos de repente, denn el pueblo sabe de los partidos, no sólo como piensa resolver el problema financiero, sino también por qué medios y con qué recursos intentan difundir la enseñanza y emprender las obras que han de contribuir al mejor cultivo de los campos, al mayor desarrollo de la industria y a la mayor baratería de los transportes...»

Esa debe ser la orientación y el eje de la política española, y a ese centro deben converger todos los esfuerzos de los gobiernos en vez de distraer las energías de la nación en alianzas que ningún beneficio habían de reportar.

En las sencillas cuantas elecciones palavras del insigne Pi Margall, se expresa la imparable necesidad de proponer como modelo de Estado, el modelo industrial y no el modelo guerrero, que ha sido la causa de la actual decadencia de nuestra patria.

Pero ese plan de reformas económicas que tiene trazado el actual ministro de Agricultura, dudamos que pueda llevarse a la práctica.

Sería necesario para ello que se realizara una revolución en nuestras costumbres, que el alma nacional despertara a la nueva vida, cosa imposible de conseguir cuando la mayor parte de los españoles están acostumbrados, porque así se les educó, a esperar todo del espíritu protector del Estado, y a buscar en el gobierno la lotería que nos enriquezca y que nos salve.

El espíritu protector del Estado que ha encarnado en España desde Felipe II hasta nuestros días, ha muerto en los españoles el trabajo de pensar, de obrar y hasta de sentir por sí mismos.

La acción oficial del Estado y el poder soberano de la ley, han sido para nuestra nación la única fuente de esperanzas.

Ahora es cuando los gobiernos, capacitados de que hay que atender a las demandas de los que desean gobernar desde la calle, como ellos apellan a los que proponen las ideas redistributorias, se han capacitado de que es preciso iniciar el abandono de la tutela del Estado y robustecer por todos los medios las iniciativas privadas para la obra social colectiva que ha de remover el alma nacional, por donde ha de venir la redención de España.

El Sr. Gasset cuenta para la realización de sus proyectos que las provincias, los municipios y los particulares más directamente interesados en las obras contribuyan moral y materialmente a la ejecución de la mayor.

El ministro de Agricultura, por real orden de 5 del actual, abre un concurso de auxilios entre las provincias españolas para ofrecer la construcción de los primeros caminos vecinales del plan mandado formar en 18 de Agosto último que saca una longitud aproximada de 200 kilómetros.

Para optar al concurso será condición indispensable la presentación de formal compromiso de los ayuntamientos de encargarse de la expropiación de los terrenos que ocupen los regadíos escasinos y de la buena conservación de los mismos una vez terminados.

Los auxilios que sobre esa obligación general ofrecen los ayuntamientos, se comprometían, en la adquisición y acarreo, a los puntos convenientes de la piedra sin machacar necesaria para el fuste en el número de kilómetros que tengan por conveniente de los 200 designados.

Los auxilios de la Diputación provincial, empresas y particulares, serán en efectivo.

Todos los ofrecimientos se harán por conducto y con la garantía de la Diputación provincial respectiva.

Las provincias que ofrezcan auxilios superiores al 50 por 100 del coste de las obras, serán desde luego elegidas para la construcción de éstas.

Para el objeto de este concurso, se clasifican las provincias en tres grupos.

Las dos provincias que dentro del primer grupo ofrezcan más auxilio en relación al presupuesto de las obras, serán las elegidas para emprender éstas.

Mucho nos complacería que los valencianos

se rasolvieren a concurrir a este proyecto de construcción de una red de caminos vecinales.

Primero, porque de este modo contribuirían al fomento de nuestra riqueza agrícola; y después porque ésta vez que contribuirían a robustecer la vida local de la comarca, darían muestra de que se hallan en condiciones de bastarse por sí mismos para prever sus necesidades.

Es preciso ir acostumbrándonos a apartar los de los factores de nuestras desgracias nacionales, a ayudarnos a nosotros mismos, dejando de poner confianza en la acción de los gobiernos de la monarquía, que no representan fuerza alguna en la nación.

Demuestran los valencianos una vez más con sus actos que sienten los principios de moralistas y que se hallan perfectamente educados para realizar la aspiración suprema del gobierno del pueblo por el pueblo mismo.

Joaquín CUQUERELLA.

Unión Republicana Interesante para los electores republicanos

electores republicanos

Los correligionarios que en el período de las últimas elecciones a diputados provinciales reclamaron ser incluidos en el Censo, pueden pasar hoy de diez a la mañana a una de la tarde por la oficina electoral del Centro de Unión Republicana de la calle de Libreros, donde se les informará de asuntos que les interesan.

BURJASOT.—Se convoca a los individuos que componen la junta organizadora del partido de Unión Republicana a la junta que se celebrará a las ocho esta noche, en el local del Círculo Instructivo Republicano «El Pueblo», Espartito, 16.—El presidente, Antonio Piñero.

DISTRITO DE ENGUERA.—Se convoca a los señores que componen la junta organizadora del partido Unión Republicana del distrito de Enguera, a una reunión que se celebrará en la ciudad de Játiva hoy domingo a las once en la casa núm. 7 de la calle del León, para proceder a la designación de las juntas principales interinas de los pueblos del distrito, con sujeción a las bases de organización del partido.—El presidente, José Palafox.

Districto de Játiva

CONVOCATORIA.—Se convoca a los señores que componen la Junta organizadora del partido Unión Republicana del distrito de Játiva, a una reunión que se celebrará en dicha ciudad hoy domingo, a las diez de la mañana, en la casa núm. 7 de la calle del León, para tratar de la formación de juntas organizadoras locales, con arreglo a las bases de organización del partido.—El presidente, Hilario Botella.

Le Junta de Asociados

Triunfo de los republicanos

Entre ausencias, enfermedades y suspensiones, había quedado reducido a diez el número de concejales del antiguo partido de Fuerza Republicana, para defender los presupuestos.

Sabido era ya que la Liga Católica había tomado como cuestión de honor, como empeño de amor propio, suprimir la consignación para escuelas laicas, a modo de revancha por haber suprimido los republicanos las subvenciones para fiestas religiosas.

No distinguían los reaccionarios la diferencia entre lo que es gasto para fomento de la instrucción y lo que es costear mojigangas y masqueradas religiosas que solo redundan en provecho del clero y del culto, clero y culto que no son partidarios de la mayor parte de los valencianos.

Los presupuestos se discuten y aprueban por los concejales y un número igual de contribuyentes elegidos por sorteo. Esto es lo que se llama Junta Municipal de Asociados.

Desde antiguo, cuando esta Junta se reunía, solían acudir cinco ó seis contribuyentes.

La Liga Católica, comprendiendo que para vencer a la mayoría republicana y liberal del Ayuntamiento, no le quedaba más recurso que valerse de los asociados, concertó un plan de conjura y venganza, y aprestóse a realizarlo.

Al efecto, y después de repetidas exhortaciones en la prensa católica, nombró una comisión que destinó a visitar a todos los asociados, logrando comprometerlos a todos (salvo tres que resultaron ser correligionarios nuestros convencidos), para que asistiesen a la sesión de autorizar y votasen en contra de la consignación para escuelas laicas y en favor de las subvenciones para las fiestas religiosas de Valencia y sus poblados anexos.

Además los concejales carlistas habían realizado una labor incesante con el mismo fin. D. Antonio López convocaba todas las noches en su casa a buen número de asociados y les iba instruyendo detallada y minuciosamente de todo el trabajo que la comisión de Hacienda iba realizando al confeccionar los presupuestos.

Los asociados, unos por professar ideas reaccionarias, otros por carecer de valor para resistirse a la coscción moral y material que la Liga Católica ejerce sobre los que se dedican al comercio y la industria, habían accedido a darles la batalla, convirtiéndose sin darse cuenta en instrumentos del carlismo.

Los auxilios de la Diputación provincial, empresas y particulares, serán en efectivo.

Todos los ofrecimientos se harán por conducto y con la garantía de la Diputación provincial respectiva.

Las provincias que ofrezcan auxilios superiores al 50 por 100 del coste de las obras, serán desde luego elegidas para la construcción de éstas.

Para el objeto de este concurso, se clasifican las provincias en tres grupos.

Las dos provincias que dentro del primer grupo ofrezcan más auxilio en relación al presupuesto de las obras, serán las elegidas para emprender éstas.

Mucho nos complacería que los valencianos

se rasolvieran a concurrir a este proyecto de construcción de una red de caminos vecinales.

Concejales conservadores y carlistas, no faltaba uno. Hasta los que nunca se encontraron cuando tocaba trabajar por los intereses de Valencia, habían acudiido presurosos a esta sesión, abandonando las cómodas estaciones veraniegas en que se solazan mientras los demás concejales activos sudan y trabajan en la capital.

Todos los adiles a quienes importa un comino la administración municipal, estaban allí.

En estas circunstancias, comenzó a desarrollarse la discusión de los presupuestos.

En el lado que, para distinguir adecuadamente llamaremos liberal, tomó asiento los concejales liberales Sres. Guillén Euge, Beltrán (D. Ricard), Flores y Oñate, Tarragona

Collège de L'Alliance Française**5, Plaza de Mirasol, 5**

Único establecimiento OFICIAL de L' Alliance Française existente en Valencia

Apertura del curso el dia 15 de este mes

Está abierta la matrícula.

El Delegado de la Alianza francesa, encarga a los padres de familia la puntual asistencia de sus hijos a clases, en vista del solemne reparto de premios y de los exámenes del CERTIFICAT D'ÉTUDES PRIMAIRES, que serán presididos este año, por el Sr. D. P. MISTRÍA, Inspector de Academia de la Alta Garona, especialmente delegado a este efecto por el señor ministro de Instrucción pública de Francia.

El Sr. Taroncher lo confirmó.
Viéronse obligados a hablar los Sres. Simó y Rodríguez Dalmatá.

Los asociados comenzaban a darse cuenta de la gravedad de la situación, y de la noche tenebrosa que se les preparaba.

El Sr. Ávalos, observándolo, dijo que iba a presentar una enmienda, primera de una serie de cien que tenía preparadas para que se discutiesen todas, pero la aplazaba hasta conocer el resultado de la nueva votación. Al efecto exhortó a los asociados para que radicacionasen, y les pidió que no continuaran haciendo el juego de los carlistas, y cambiasen de criterio, pues todavía estaban a tiempo.

Puesta a votación la partida, perdieron también, pero ya votaron en pro sus asociados.

Comenzaba a variar de aspecto la discusión y a introducirse la alarma en los carlistas.

Dijo cuenta de otra partida de escuela laica. Nuevamente los Sres. Ávalos, Beltrán y Taroncher exhortaron a los asociados para que cambiasen de criterio siguiendo el ejemplo de aquellos seis.

Votóse en seguida, a petición del Sr. Ávalos, sin discutir más, y esta segunda ensayo produjo gran resultado. La partida fue aprobada por 29 votos contra 22.

Alegria del público, confusión e indignación entre los carlistas.

El Sr. Simó, irritado y descompuesto, explicó su voto, lamentando el cambio de opinión de los asociados, acusando a los republicanos de haber ejercido presión sobre aquéllos, y dirigiéndose a mestros corralionarios, terminó exclamando: «Habéis vencido! Podéis decir que sois los amos de Valencia!»

También explicó su voto el Sr. Rodríguez. El Sr. Ávalos replicó al Sr. Simó, diciendo que no había vencedores ni vencidos; sino que se había impuesto al fin la razón y la transigenia. Felicitó a los asociados y pidió al Alcalde que pusiese ya a votación todas las partidas ó sea el resto del capitulo englobado.

Así se hizo y fueron aprobadas todas las partidas por aplaudida, sin más votos en contra que los de los carlistas y los conservadores.

Pidió el Sr. Roca otra subvención para una escuela de la calle de Recaredo y fue aprobada.

Hubieron quedado tan solo desestimadas las del Centro de Física y de la calle de Gracia.

El Sr. Barral pidió 1.500 pesetas para la citada escuela de la calle de Libreros.

El Sr. Simó dijo que esto ya era demasiado y que los republicanos estaban abusando de su triunfo.

El alcalde advirtió que las partidas desechadas al principio por la Junta de Asociados, no podían ponerse de nuevo sobre el tapete.

El Sr. Ávalos manifestó que de lo que se trataba era de dos nuevas subvenciones, una para la escuela del Centro Instructivo Republicano, que está instalada en la calle de Libreros y otra para una escuela *neutra* de la calle de Gracia.

Fueron aprobadas las dos, y con esto quedaron ya consignadas todas las subvenciones que deseaban nuestros corralionarios y completado el triunfo de los mismos.

Eran las cuatro de la madrugada.

Comenzaron a retirarse algunos asociados.

El Sr. Alzaga pidió 2.000 pesetas de aumento en la consignación de la Escuela de Sordomudos y silegos.

El Sr. Vinaixa dijo que había ya hecho el igual petitorio, pero no de 2.000, sino de 3.000 pesetas.

El Sr. Ávalos propuso que se concediera un aumento de 1.500 para la de Sordomudos y Ciegos, y otras 1.500 para aumento de la de las Escuelas de Artistas.

Así se aprobó.

El Sr. Oliche pidió 1.500 pesetas para una escuela carlista.

Le contestó brevemente el Sr. Ávalos.

No prosperó la petición.

Después de tratar otros asuntos, a las seis de la mañana se dió cuenta del capítulo de fiestas.

Presentóse por los Sres. Maestre, Alzaga, Flores y López (A) una proposición, enunciada por el Sr. Casanova, pidiendo el restablecimiento de la consignación para fiestas religiosas, haciéndola extensiva a los del Cabanal, Grao y demás poblados auxiliares.

La defendieron los Sres. Maestre, Gatilón Engo (esta tuvo frases de dura lección para los carlistas y claros conservadores) y el asociado Sr. Ateniana.

Combatieron los Sres. Roca, Bibrán y Ávalos.

Estos dos dijeron que, convencidos de la inmensa mayoría que venía decidida a aprobar dicha consignación, se reservaban el derecho para instaurar las exigencias después en el seno del Ayuntamiento.

Puesta a votación fueron aprobados el capítulo de consignación para fiestas civiles y para la feria, y la proposición para las fiestas religiosas, por 31 votos, contra 14 de los republicanos.

Y se pasó a discusión las restantes exigencias del presupuesto y las tarifas.

Mañana dimos cuenta de todo esto.

Hoy terminamos felicitando cordialmente a los consejales corralionarios mestros por la habilidad y el tesón que desplegaron para triunfar en una jornada que al principio se presentó completamente perdida para nosotros.

Felicitamos también a todos los republicanos y a los que coadyuvaren a su asilo; y a los concejales liberales por su imparcialidad y altos de mira; y a los asociados contribuyentes por haber sacrificado el yang que quisieran imponerles la Liga Católica y los carlistas.

Y éstos, nuestro pésame por su tremendo fracaso, después de haber trabajado tanto y de haber puesto toda la carne en el asador y todos los recursos imaginables en juego.

La jornada de las 22 horas que acabamos de reseñar, significa la victoria de la libertad contra la reacción, y ejercerá positiva influencia para lo sucesivo.

Embajada comercial española á la Argentina

La Revista Comercial «Mercurio» ha recibido el siguiente cablegrama:

«Santa Cruz de Tenerife, 10-9-3-10. Han ido á bordo del vapor E. M. Cristián á recibir á la Comisión á su llegada á este puerto, el gobernador, el alcalde, la Cámara de Comercio, el Ateneo y demás corporaciones. La casa del consulado argentino ha tenido lugar una brillante recepción, habiendo brindado el consul por el éxito de la expedición, exponiendo atinadas ideas para hacer práctico su objeto, sentándosele el Sr. Rahola en nombre de sus compatriotas, agraciéndole sus buenas dotes y haciéndole cargo de sus observaciones.

Los expedicionarios han sido conducidos en tren especial á la Laguna, donde se les tenta

preparado un banquete, brindando si final el gobernador, el representante de la Cámara Agraria y el Sr. Zulueta.

La acogida dispensada á la Comisión, ha sido cordialísima y la despedida á bordo ha resultado un acto importantísimo, pues á pesar de ser las dos de la mañana, han acudido á despedir á los comisionados las autoridades, las corporaciones y los elementos de más valía de esta ciudad. — *Transatlántica*.

El Sr. D. José Prigdolles y Macit, ha recibido el siguiente telegrama:

«Santa Cruz de Tenerife, 10-9-10. Al dejar tierras españolas enviamos á usted y le regamos lo transmita á todas las entidades y amigos que nos han dado su adhesión, el más afectuoso saludo. *Viva España!* — *Rahola, Zueta, Fabregas, Corral*».

Conservatorio de Música

De conformidad con lo dispuesto en el reglamento orgánico de esta escuela, queda abierta durante los días 15 del actual al 14 del próximo Octubre, la matrícula ordinaria para el curso de 1903 á 1904.

El pago se verificará en secretaría todos los días laborables, de cuatro á seis de la tarde.

Transcurrido este plazo, los alumnos que no lo hayan verificado, se entenderá que optan por matricularse en el periodo de la extraordinaria, pagando el recargo del cincuenta por ciento con estricta sujeción á lo previsto en el reglamento.

A primeros de Octubre, y en los días y horas que se señalarán oportunamente en el calendario de edictos, tendrán lugar los exámenes extraordinarios del pasado curso de 1902 á 1903 y los de ingreso para el de 1903 á 1904.

Los alumnos que al ingressar en la escuela aprueben un curso de instrumento, canto ó armonía y dos cuando menos de aulafón, están dispensados del pago de derechos de matrícula por los años de solfeo que aprueben.

Los obreros albañiles de Pueblo Nuevo del Mar**A LOS ENCARGADOS DE LA ALBAÑILERIA Y «ESQUEROLAS» DE LA SOCIEDAD**

Los que no sean cortos de memoria recordarán que en el año de 1900 se fundó una Sociedad de Obreros Albañiles y Peones en estas poblaciones marítimas, con el fin de velar por los intereses del proletariado y evitar que los encargados maltratasen la dignidad del obrero y luchar además por alcanzar mejoras en su oficio, principalmente en lo relativo á conseguir rebajar la jornada de diez y once horas que venía trabajándose por el misero jornal de siete y ocho horas diarias.

Al poco tiempo de fundarse esta sociedad, se consiguió la jornada de nueva horas que tenían consignada en el reglamento; pero en vista de la oposición que si mismo hacían los parientes y hermanos de los encargados de las obras, se adoptó el acuerdo de que todo individuo que trabajase más de la jornada de nueve horas, venía obligado á satisfacer una cuota extraordinaria. Esta cuota era pagada; pero, ¿por quiénes?

Por los pobres infelices que no tenían abuelo, padre, hermano ó tíos que fuese arquitecto, maestro ó encargado de obras, mientras que los apadrinados no abonaban la referencia y trabajaban las horas que les daba la gana.

¿Era este el modo de observar conducta ociosa? ¿Era así como se cumplían los acuerdos de la sociedad? Creemos que no.

Ade más, cuando dichas spediciones conseguían las juntas generales, sólo iban á ratificármelos y á propiciar acuerdos que únicamente afectaban á los intereses de los encargados, que seña los que explotan y abusan de los obreros del oficio.

Una de estas proposiciones fué la siguiente: «Que ningún oficial pudiera trabajar fuera de los trabajos de sus encargados, más de una hora de jardinería extraordinaria en obra ó remiendo». Los socios dieron respuestas al citado acuerdo; pero los que estaban en el juego de dichos explotadores, iban reconociendo los trabajos y los mismos encargados suyos y mandaban trabajar más de las horas reglamentarias.

Al llamarles la sociedad al orden, contestaron que las barrasen de la lista de socios de la misma, si tener en cuenta que existe un acuerdo que dispone que el oficial que tenga trabajo durante toda la semana viene obligado á buscar un socio parado, y hasta la fecha nada de esto ha tenido.

Así es que todo se lo comen los explotadores, encargados de las obras, y los demás que se mueren de hambre.

Para mayores males, tenemos el convencimiento de que estos encargados trabajan a su costa en contra de la sociedad y luchan por conseguir mermar la lista de socios. De este modo se ponen pruebas evidentes. Se llamó al orden á estos encargados y les expusieron nuestras quejas y propósitos, demostrándoles la justicia de que no debían esmerar males ni perjuicios á la sociedad. Nos convencimos de que tenían consagrada por completo su libertad de acción á juzgar por las razones que expusieron para justificar su extraña conducta.

Para evitar estos perjuicios, es precisa que las sociedades obreras denostren por medio de la fuerza moral que tienen, que estamos todos dispuestos á defender los intereses del proletariado. Despreciamos á esos «esquierolos» y para que todos los obreros dignos conozcan, remitiémos las listas de nombres y apellidos de esos enemigos de la clase trabajadora.

Los encargados no tienen conciencia; buscan chiquillos de estorcer, y quince años y con ellos se sirven, ó mejor dicho los hacen servir como peones, haciéndoles amarras y sacos para dos oficiales y de este modo explotan á la vez al propietario y al obrero. No quieren pagar el jornal que se comprometieron á satisfacer de dos pesetas elencas céntimos diarios, en la huerta de pionero, como no quieren tampoco que el obrero se ilustre, para seguir abusando de su ignorancia.

Y para terminar; consta que los encargados de obras son los que explotan los intereses de los propietarios y los que llevan la batuta en este explotación son Vicente Vela (A) El Foraster y Vicente Pallés (A) El Gal.

Per la Comisión,

La Diretiva.

11 Septiembre de 1903.

Movimiento obrero

PROGRESO PESCADOR. — Celebrará juntas general extraordinaria este tarde á las cuatro, para tratar asuntos de gran transcendencia. — El secretario, Pascual Martínez.

La Diretiva.

11 Septiembre de 1903.

ACEITE**Sres. Mangrané é Hijos de Guix**

Depósito único, tienda de ultramarinos de J. Ruiz Goya, LA MADRILENA, calle de la Sombrerería.

ELMEJO REMEDIO PARA LAS CATARRAS, CATARRO, ASMA, RESFRÍOS, SON LAS

PASTILLAS MORELLÓ

puro de oliva triple refinado, en latas muy elegantes de 6 kilos y 2/3 medio, de la gran refinería de aceites virgenes de los.

A los trabajadores de Valencia

Compañeros:

Deber de hombres humanitarios es luchar porque desaparezca la cruel y fatigosa vida que pasan los que se agitan, los que luchan cuando por confidencias burguesas son injustamente encarcelados y torturados los obreros que luchan con las endemias de la esclavitud.

La burguesía ha puesto sus garras de tigre

sobre Alcalá del Valle y quiere volver á los

tiempos de Torquemada y Pedro Arbués, y nos

otros estaremos dispuestos á que el drama trágico de Jerez, continuado en Montjaich, y cuyo

nuevo prólogo comienza en la cárcel de Ronda,

no llegue á su conclusión sin nuestra viril protesta.

A los trabajadores de Valencia

Compañeros:

Deber de hombres humanitarios es luchar

porque desaparezca la crueldad

que se practica

en la prisión de Valencia.

La función será amenísima, actuando distinguidas señoritas de la colonia veraniega. Se representarán tres zarzuelas de las más celebradas.

Oportunamente daremos detalles.

Este tarde á las tres y media, se reunirá

en su casa social, calle de Carniceros, 1, principal

los dependientes de ultramarinos y cole-

ctivas para tratar asuntos de interés para la

ciudad.

Con motivo de las fiestas que han de tener

lugar en Meliana, la Sociedad Ultramarina de

hacer al ministro de Agricultura para la construcción del pantano denominado de «A. Úbeda». El Sr. González Núñez agradeció la invitación, y prometió concursar a dicha junta si las ocupaciones de su cargo no se lo impiden.

—Se ha recibido en el Ayuntamiento el oficio del Gobernador civil dando traslado de la real orden del ministro de Agricultura abriendo una información pública durante un plazo de 20 días para que los pueblos interesados en la construcción del pantano de Buseo manifestaran sus subvenciones ofrecidas para acometer las obras. De este aviso se tratará en la sesión del próximo lunes en el Ayuntamiento, y seguramente se adoptarán acuerdos en consonancia con el interés que tiene tan importante obra.

Nos manifestaron algunos vecinos de Sollana que no pueden ser ya más pésimos de lo que son las condiciones del pan que en aquel pueblo se elabora.

Hemos visto una libreta del periódico mencionado, sancionándose de la razón que asiste al vecindario.

Dijo el alcalde de Sollana tomar las oportunas medidas para que los panaderos mejoran su producto, que hoy causa verdadera repugnancia.

En el tablón de edictos de esta Universidad ha sido fijado el siguiente:

«La inscripción de prácticas autorizadas para la asistencia a partes normales estará abierta en la secretaría general de esta Universidad en los días lectivos que median del 15 al 20 del corriente mes, de una a dos de la tarde.

Para verificar la del primer año, los interesados solicitarán del Ilmo. señor rector de estos estudios por medio de instancia, en papel de una escuela, hecha de puño y letra de los mismos, presentando certificación de tener aprobados en la Escuela general y técnica los conocimientos referentes a la primera enseñanza superior y haber cumplido la edad de 16 años, acompañando un timbre móvil de diez céntimos de peseta, debiendo abonar 250 pesetas en metálico por derechos de la misma, y para verificarla en el segundo acreditarse tener aprobado el primero, y lo solicitarán en la misma forma que en el anterior, presentando un timbre móvil y abonando los mismos derechos».

RÁPIDAS J. Barrios Ayala, Ayerbe, Km. 5 Teléfono 88

En el favorito triunfo de Polayo se juntará hoy, a las cuatro y media de la tarde, un interesante partido de pelota a 50 tantos y a escala por encima, entre los pelotaris significantes: Chirat, Chiquet de Simat y Jr ist (rojos) contra Mari, Rata y Hilario (azules).

A un buen partido, la entrada sólo costará 15 céntimos.

MÉTODO — Para tener el estómago y al mismo tiempo en condiciones que no sirvan de motivo a los gárgenes y para poder acumular nutrición cuando es necesario refrescar el organismo, basta tomar durante 2 días de cada mes una oblea del Digestivo Mojarrieta en cada comida principal. Pero se deben tomar 2 obleas en cada comida, así como 4 obleas diariamente; durante 2 días para curar una indigestión sin privarse de alimentos; durante 60 días seguidos para curar gastritis ó de prisas crónicas; durante 3 meses en las graves enfermedades crónicas gestiointestinales, y durante 4 meses para erradicar completamente ulceraciones estomacales e intestinales.

Graa curado en frascos para hombre

década 2 pesetas uno. Baz médico, San Vicente, 6.

Hoy se verifica una gran tirada de palos y tórtolas en la montaña de Benalmádena.

El tiro principiará a las 8 de la tarde y previamente se may concurrencia, pues hay varias apuestas entre los aficionados.

Para estimular a la juventud estudiantil, el director del Colegio de San Miguel de esta ciudad publica en la carta págines los nombres de los alumnos que han obtenido las calificaciones de sobresaliente ó notable en los últimos exámenes oficiales.

ULCERAS y lisigas invertoradas curan con discos Mastgaha

Con motivo del cuarto aniversario de la fundación de «El Porvenir», centro benéfico sanitario, y sólo durante el presente mes, se puede ingresar en el mismo sin tener que pagar ninguna cuota.

Durante cuatro años, y en todos los servicios prestados, ha demostrado este centro en seriedad y buen cumplimiento, sin derramar 4 céntimos extremos, y mucho menos sorprender la buena fe del público.

Con tan reducidas las cuotas que se cobran, los beneficios que se conceden son los siguientes:

Asistencia médica farmacéutica al suscriptor y familia; asistencia a partes por profesor ó profesoras; socorros de 2 pesetas, tanto en las enfermedades como en los accidentes del trabajo, exterior de 2º a toda la familia y 25 pesetas para lumbas. —Oficinas, Pizarro, 1, 2º.

Extrato para fumar artísticas frotis con el retrato de D. Vicente Blasco Ibáñez y marcas Repubblica Española, en precepciones, se han puesto a la venta en todos los establecimientos. —Depósito central: D. Agustín Martínez, San Vicente, 79, 1º.

Extracto de cerveza del doctor Castell. —Este preparado, muy rico en elementos nutritivos, es un potente tónico; una cucharada diluida en tres de agua equivale a la mejor taza de caldo. Pídalas en todas las farmacias y droguerías. Laboratorio del doctor Castell Oca, Almás, 7, Valencia.

KIOSCO MODERNO, situado en la plaza de Emilio Castelar (junto al estanque) —50 pesetas al regalo mensualmente.

Blindado, es un kiosco, deseando merecer el favor del público, ha introducido una mejoría que ha de llamar la atención.

Por cada cinco céntimos de gasto que se haga, se regulará un número, y los que obtenga el número igual a la primera, segunda y tercera parte del sorteo de fin de cada mes en la Lotería Nacional, se le regalarán 25, 15 y 10 pesetas, respectivamente.

En este kiosco encontrará el público toda clase de publicaciones periódicas y objetos de escritorio, así como folletos, papel de fumar y libros de varios autores.

Kiosco Moderno, plaza de Emilio Castelar, junto al estanque.

Dolores de cabeza. «Entre las diferentes formas de Cefalea, prefiero el Citrato de Cafeína

Bishop, pues se obtiene el resultado con menor dosis y más seguridad. —Doctor Beart. (New York)

AGRICULTORES. — Para salvar las semillas de la veracidad de la LANGOSTA nada mejor que el ZOTAL disuelto en agua que las mata rápidamente sin perjudicar en nada a los sembrados. Los ingenieros del Estado y particulares lo certifican después de mil experiencias todas satisfactorias. Se usa en más económica y fácil que el de todos los langosticidas conocidos hasta el día y sin los peligros que algunos de éstos ofrecen.

Anunciantes por medio de folletos y periódicos hay muchos; pero los que reparten muestras gratis, como siempre hemos hecho con las Pilas de Vida del Dr. Ross, hay pocos: no todos anuncian un remedio tan eficaz que se atrevan a dar muestras.

Al que se le haya extraviado una cédula personal de la clase 10º, puede pasar por la Administración de este periódico, donde se le entregará ésta al nombre.

Remitido

Sr. Director de El Pueblo.

Muy señor mío: Suplicamos encarecidamente se sirva llamar de nuevo la atención de las autoridades y del público en general, acerca de la mala administración de esta muestra, del que no podemos conseguir por ningún medio si nos pague nuestros gastos, es tanto por este motivo sometidos en la mayor miseria.

Estamos dispuestos a volver a molestar su atención con uno ó dos comunicados, si no conseguimos ce nos pague, y en ellos haremos conocer detalladamente las causas por qué no obremos.

Dándole gracias anticipadas, quedamos de usted sus más atentos afectuosos seguros servidores que b. s. m.

El jefe de la escuela, Eleuterio Alarcón. — El médico forense, Estanislao Massia López. — Vigilantes: Francisco García y Constantino Molina. — A.R. del demandado, Francisco García. — El barbero, Evaristo Castillo.

Requena 10 Septiembre 1903.

N. de R. — Con el anterior remitido nos envían los interesados un anuncio, escrito íntegramente, en que, llevados de su desesperación, proponen la compra de sus haberes con un 60 por 100 de ventaja.

La seriedad de nuestro periódico nos priva de insertar íntegro el anuncio en cuestión; pero no por eso dejamos de protestar energicamente de la indiferencia del ayuntamiento de Requena ante la apurada situación de esos empleados.

—MÉTODO.—Para tener el estómago y al mismo tiempo en condiciones que no sirvan de motivo a los gárgenes y para poder acumular nutrición cuando es necesario refrescar el organismo, basta tomar durante 2 días de cada mes una oblea del Digestivo Mojarrieta en cada comida principal. Pero se deben tomar 2 obleas en cada comida, así como 4 obleas diariamente; durante 2 días para curar una indigestión sin privarse de alimentos; durante 60 días seguidos para curar gastritis ó de prisas crónicas; durante 3 meses en las graves enfermedades crónicas gestiointestinales, y durante 4 meses para erradicar completamente ulceraciones estomacales e intestinales.

Graa curado en frascos para hombre

década 2 pesetas uno. Baz médico, San Vicente, 6.

Hoy se verifica una gran tirada de palos y tórtolas en la montaña de Benalmádena.

El tiro principiará a las 8 de la tarde y previamente se may concurrencia, pues hay varias apuestas entre los aficionados.

Para estimular a la juventud estudiantil, el director del Colegio de San Miguel de esta ciudad publica en la carta págines los nombres de los alumnos que han obtenido las calificaciones de sobresaliente ó notable en los últimos exámenes oficiales.

ULCERAS y lisigas invertoradas curan con discos Mastgaha

Con motivo del cuarto aniversario de la fundación de «El Porvenir», centro benéfico sanitario, y sólo durante el presente mes, se puede ingresar en el mismo sin tener que pagar ninguna cuota.

Durante cuatro años, y en todos los servicios prestados, ha demostrado este centro en seriedad y buen cumplimiento, sin derramar 4 céntimos extremos, y mucho menos sorprender la buena fe del público.

Con tan reducidas las cuotas que se cobran, los beneficios que se conceden son los siguientes:

Asistencia médica farmacéutica al suscriptor y familia; asistencia a partes por profesor ó profesoras; socorros de 2 pesetas, tanto en las enfermedades como en los accidentes del trabajo, exterior de 2º a toda la familia y 25 pesetas para lumbas. —Oficinas, Pizarro, 1, 2º.

Extrato para fumar artísticas frotis con el retrato de D. Vicente Blasco Ibáñez y marcas Repubblica Española, en precepciones, se han puesto a la venta en todos los establecimientos. —Depósito central: D. Agustín Martínez, San Vicente, 79, 1º.

Extracto de cerveza del doctor Castell. —Este

preparado, muy rico en elementos nutritivos,

es un potente tónico; una cucharada diluida en tres de agua equivale a la mejor taza de caldo.

Pídalas en todas las farmacias y droguerías.

Laboratorio del doctor Castell Oca, Almás, 7, Valencia.

KIOSCO MODERNO, situado en la plaza de Emilio Castelar (junto al estanque) —50 pesetas al regalo mensualmente.

Blindado, es un kiosco, deseando merecer el favor del público, ha introducido una mejoría que ha de llamar la atención.

Por cada cinco céntimos de gasto que se haga,

se regulará un número, y los que obtenga el número igual a la primera, segunda y tercera parte del sorteo de fin de cada mes en la Lotería Nacional, se le regalarán 25, 15 y 10 pesetas, respectivamente.

En este kiosco encontrará el público toda

clase de publicaciones periódicas y objetos de

escritorio, así como folletos, papel de fumar y

libros de varios autores.

Kiosco Moderno, plaza de Emilio Castelar, junto al estanque.

Dolores de cabeza. «Entre las diferentes

formas de Cefalea, prefiero el Citrato de Cafeína



Venta a precios baratinos de lantanas, geranios de teatro y campo, timbres eléctricos y diversidad en artículos de óptica y filacteria. Plaza de Santa Catalina, núm. 17.

Efectos de la infalibilidad del Elixir Verde

MIL DUROS

se darán a quien haciendo uso constante del Elixir Verde sea atacado de enfermedades del estómago 16 de fiebres. Farmacia 2 pasos. —Depósito General Hijos de Blas, Gómez, Valencia.

Consultorio Grifol

Enfermedades

HORAS DE CONSULTA

De 10 mañana a 4 tarde.

Santa Teresa, 21

PURGACIONES

Farmacia Blas, Valencia.

toda militar, irritante y general

tas las enfermedades del aparato urinario en el hombre y en la mujer; se curan en muy poco tiempo, por enfermedades y rebeldes que sean por medio de la inyección una píldora Valentin Palacios. De venta en todas las buenas farmacias.

En Valencia: Farmacia de D. Angel Flores Mercado, 49; señores Igual, Ventay y Compañía dreguería de la Luna.

—Ferro-Quina-Bisleri

Si queréis la Salud!

El uso de este licor se considera hoy día como una necesidad para los débiles de estómago.

EL FERRO-QUINA BISLERI es de efecto estomacal, tónico y reconstituyente; excita el apetito, facilita la digestión, fortalece el estómago y el cerebro y procura una pronta assimilación de los elementos nutritivos, aumentando los globulos rojos de la sangre.

Depositario exclusivo en España: ALFREDO ROLANDO, Bajada San Miguel, 1. Barcelona.

—Reverte

El espada Reverte continúa en estado satisfactorio, dentro de la gravedad.

Hallazgo muy animoso.

La casa de Salud del Rosario, donde se encuentra, es muy visitada.

—Bañanez del Banco

Según el balanzo del Banco, el oro ha experimentado un aumento de 42.114 pesos.

El bronce, 25.610.

La plata ha sufrido una disminución de 3.101.918.

Los billetes han disminuido 317.450 pesos.

Las Aduanas, 602.614.

Las cuentas corrientes, 3.594.937.

El efectivo del Tesoro también ha sufrido una disminución de 10.957.417 pesetas.

Terminación del Consejo

En este momento termina el Consejo de ministros.

He aquí la nota oficial que me acaban de facilitar:

«Acordóse la necesidad de convocar en el Congreso parlamentario, puesto que el gobierno trata de adelantar todo lo posible la fecha de la reapertura de las Cortes.

El Sr. Villaverde dirá cuanto de las necesidades presentes, y los ministros explicarán las de sus respectivos departamentos.

Por unanimidad se acordó lo siguiente:

Ni el tiempo de que ha disputado el gobierno, ni el que queda hasta la apertura de las Cortes, es suficiente para formar en plazo nuevo con amplitud orgánico de servicio.

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones, es tónico digestivo y antigastral; cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago y

intestinos aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos. Cura el dolor de estómago, las sordas, aguas de boca, vómitos, la digestión, las diarreas, estreñimiento, diarreas y disentería, distensión del estómago, úlcera del estómago, nevrastenia gástrica, hiperploriduria, anemia y clorosis con dispepsia; las cura porque aumenta el apetito, anhilia la

acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Saiz de Carlos, de agradable sabor, inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar a la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de

mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de niños. No sólo cura, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Diez años de éxitos constantes. Existe en las tiendas de boticarias la píldora STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30, farmacia Madrid, y principales de Europa y América.

A los cosecheros de vino

La misma casa presenta después de muchos estudios por químicos de verdadera nombradía de Francia

EL MERCURIOR

Verdadero destructor de la Serpeta, Negreta o Fumaglia, que son la plaga que aniquila los naranjos, y que en los pueblos de la Plana (Castellón), han renacido la tranquilidad de los cosecheros desde que usan el MERCURIOR.

Puntos de venta en España: Villarreal, Francisco Trilles, agente general. — Valencia, Igual, Contat y Compañía. — Sagunto, Agustín Esquer. — Castellón, Hipólito Vila.

Por sufragio popular PEREZ el mejor fotógrafo del sexo bello de Valencia

Especialidad en níños. — "LA MODERNA." — MERCADO, 49

BLENORRAGIA

aguada (purgación) crónica (gota militar), flujos, irritación, dolor al orinar, etc., en el hombre y en la mujer. **Antiblenorrágico Villas Moreno**, siempre cura. Todos los médicos españoles que lo conocen no prescriben otro y aseguran que es el tratamiento más racional, científico, inofensivo y seguro que se conoce. Es tónico, no fatiga el estómago y no dà dolor de riñones. Es un soberano antiséptico de las vías urinarias.

SIFILIS

herpes, venéreo, úlceras, vicios y humores de la sangre. **Jarabe de purativo y antisifilitico Villas Moreno**.

Según la opinión médica es un hermoso preparado de activísima acción curativa, gran purificador de la sangre de un gusto exquisito y que no produce trastornos. — Depósito en Valencia: Dr. Torrens, (P. del Mercado); Dr. Calvo, (id. id.); Sr. Zaoner, (calle S. Vicente); Sr. R. Morant, (Cuartier); Bernardo Añón, (P. de Cajeros); Dr. Castell, (idem id.); Sr. Martínez, (Grao-Valencia); D. F. Llisteri, (Grao-Valencia). — Depósito general: Droguería de los Sres. B. Abascal y Compañía, plaza del Mercado. — Agente para la provincia de Valencia: D. Ricardo Llobregat Lanuza.

Sánchez Bayona y Compañía

Grao de Valencia

Contramuelle núm. 27. — Teléfono 1503

Depósito de Maderas. — Camino del Grao, frente á la Tonelería de D. P. Merenciano. — Pino rojo y abeto de todas procedencias. — Variedad de medidas en tableros y piezas.

MAGNESIA

DE BISHOP.



Para la temporada de verano

GAS ACETILENO

El aerodito establecimiento de gasómetros para este fluido automático, inexplicable, garantizado, su maestro sencillo, desde cuatro á cien y más luces.

Hay también un gran surtido de lámparas portátiles de sobremesa, comedero y de pared, desplanchadora de cinc, latón y zinc niquelado.

Todos estos aparatos de manejo sencillísimo (que hasta una sola explicación), se venden á precios muy económicos.

Gasero de calcio de primera, sul rendimiento, 300 litros de gas por kilo, de las mejores fábricas del país y extranjeras.

DESPACHO: CARDENAL, 13. — VALENCIA.

Camillo Monterde

Estos aparatos son pintados de varios colores con pinturas de esmalte.

Constructor de

POZOS ARTESIANOS

y de toda clase

con 20 años de práctica

á precios económicos

Razón Lepanto, 29, Vicente Matell, Valencia.

Maderas

Pino de superior calidad.

Piezas achadas das desde veinte centímetros de diámetro y hasta 18 metros de largo.

Precios desde sesenta pesetas metros 3.

Aseadas á piezas y tableros desde pes. 3'50 tablero reducido de 4 metros de longitud.

Costos irregulares exteriores de las piezas, desde 4 pesetas por tablero idem.

Manuel Descalzo

Isabel La Católica, 10. — Valencia

Buques de vapor

COMPANIA SEVILLANA
para mercancías de
EL SEVILLA

saldrá el 14 del actual para
LIVERPOOL y MANCHESTER
actual. CÁDIZ, ALMERIA, MÁLAGA,
GARAFIA, ALICANTE, VALENCIA,
CONSIGNATARIA: PLAZA DE LAS
TERRAZAS, MAR. 100. 09. CA-
TRASERO, IZQUIERDA.

Vapores directos

para Barcelona
BALIARAS
y SALOUES
y SABADES, a las seis de
la tarde por los vapores
Cataluña, Vicente Saiz y
Vicente Ferrer

Bespe. de pasajeros: Goya
y Moyà. LIBERTAD, núm. 16.
puerto.

Vapores de los solares Ibiza y Concepción de Sevilla, constituyentes no susceptibles.

El vapor
Cabo San
Vicente
se espera
y saldrá el 14 del actual para
Alacant, Cartagena, Almeria,
Málaga, Cádiz, Algeciras, Seville,
Málaga, Vigo, Ferrol, Santander
y Bilbao, adhiriéndose
a su viaje.

También para Pasajes,

Burdor, Bayona, Dunkirk, Havre,
Rotterdam, y a su viaje
de traibordo á Bilbao.

CONSIGNATARIA:

D. Alberto
M. Pascual y
González, 27.
Plaza.

Colección

Una señora viuda dasa
colocación en casa de una
señora, colectivista ó obrera
soltera, sea buena informa-
mante. Raúl Valenzuela, 1. 1.

Se alquila

Una casita propia para
esa persona en el poblado
del Saler. Raúl Juan de
Mesa, 17. bajo.

Venta

Se vende molino para
batatas. Maquinaria. Estrell, 1.
Ruzafa, 18 y 14, Valencia.

Descubrimiento

importantísimo

Per. fin llegó á España
la especialidad única en
el género, del eminente do-
ctor Mr. A. Charles Lemaire
de París. Dicho celebradísimo
analizó una labrador
de hierbas medicinales de
la India, y después de pro-
fundos estudios llegó á ob-
tener el completo resultado
de que mediante una cierta
dosis combinada de dichas
herbas pudo obtener
un maravilloso efecto
que es muy potente.
curativa radialmente, que
quiera paroxismos de
estómago, véjigas ó res-
tricciones generales, abatimien-
to general.

Todo se puede evitar en el nuevo descubrimiento del

Dr. A. Charles Lemaire, de París, cada frasco de pildoras pesa

2'50, cada frasco de inyección pesa

3'50, cada frasco de

inhalación pesa

4'50, cada frasco de

inhalación pesa

5'50, cada frasco de

inhalación pesa

6'50, cada frasco de

inhalación pesa

7'50, cada frasco de

inhalación pesa

8'50, cada frasco de

inhalación pesa

9'50, cada frasco de

inhalación pesa

10'50, cada frasco de

inhalación pesa

11'50, cada frasco de

inhalación pesa

12'50, cada frasco de

inhalación pesa

13'50, cada frasco de

inhalación pesa

14'50, cada frasco de

inhalación pesa

15'50, cada frasco de

inhalación pesa

16'50, cada frasco de

inhalación pesa

17'50, cada frasco de

inhalación pesa

18'50, cada frasco de

inhalación pesa

19'50, cada frasco de

inhalación pesa

20'50, cada frasco de

inhalación pesa

21'50, cada frasco de

inhalación pesa

22'50, cada frasco de

inhalación pesa

23'50, cada frasco de

inhalación pesa

24'50, cada frasco de

inhalación pesa

25'50, cada frasco de

inhalación pesa

26'50, cada frasco de

inhalación pesa

27'50, cada frasco de

inhalación pesa

28'50, cada frasco de

inhalación pesa

29'50, cada frasco de

inhalación pesa

30'50, cada frasco de

inhalación pesa

31'50, cada frasco de

inhalación pesa

32'50, cada frasco de

inhalación pesa

33'50, cada frasco de

inhalación pesa

34'50, cada frasco de

inhalación pesa

35'50, cada frasco de

inhalación pesa

36'50, cada frasco de

inhalación pesa

37'50, cada frasco de

inhalación pesa

38'50, cada frasco de

inhalación pesa